MATURA PODSTAWOWA POPRAWKOWA SIERPIEN 2023 (STARA WERSJA)

Zadanie 1. (0-1)
1

Liczba log,: 1 — Elogzg, 5 jest rowna
A e() el 0.
Zadanie 2. (0-1)
Liczba 3v45 —+/20 jest rowna

1 1 1
A. (7-5)° B. 5° C. 7 D. 7-5°

Zadanie 3. (0-1)
W ramach wyprzedazy sezonowe] ptaszcz o poczatkowej wartosci 240 zt przeceniono na

200 zt. Zatem cene tego ptaszcza obnizono o

A. 16% % Jego poczatkowe] wartosci.

B. 20 % jego poczatkowej wartosci.

C. 40 % jego poczatkowe] wartosci.

D. 83% o Jego poczgtkowe] wartosci.

Zadanie 4. (0-1)
—1

Wartosc wyrazenia 31 — 31 Jest rowna
8
1 1
A = B. (—§) C. 3 D. (—3)

Zadanie 5. (0-1)
2 2
Wartos¢ wyrazenia (2 —+/3) — (V3 —2) jestréwna
A. (—2V3) B. 0 C. 6 D. 8V3

Zadanie 6. (0-1)
W uktadzie wspotrzednych (x,y), punkt (—8,6) jest punkiem przeciecia prostych

0 rownaniach
A. 2x + 3y =2 | —x+y=-—14.

B. 3x+2y=-12 1 2x+y =10.
Cs X o Y = —2 I x—2y =4

D. x—y=-14 | —2x+vy =22
Zadanie 7. (0-1)

/Zbiorem wszystkich rozwigzan nierownosci
5 — 3x

3

—3(x—1) <
jest przedziat
2 2 2 2
A. (—oo, §> B. (—oo,—§> C. (§,oo) D. (—§,oo)
Zadanie 8. (0-1)

Rownanie (x? — 3x)(x? + 1) = 0 w zbiorze liczb rzeczywistych ma doktadnie
A. jedno rozwigzanie.

B. dwa rozwigzania.
C. trzy rozwigzania.

D. cztery rozwigzania.



Zadanie 9. (0-1)
x—k
x4+1

Funkcja f jest okreslona dla kazdej liczby rzeczywistej x wzorem f(x) = , gdzie k

jest pewng liczbg rzeczywistg. Ta funkcja spetnia warunek (1) = 2.

Wartos¢ wspotczynnika k we wzorze tej funkcji jest rowna

A. (—3) B. 3 C. (—4) D. 4

Zadanie 10. (0-1)

Miejscem zerowym funkciji liniowej f jestliczba 1. Wykres tej funkcji przechodzi przez
punkt (—1,4). Wzor funkcji f ma postaé

A f(x)=—ox+1 B. f(x) = —sx+75
C. f(x) =-2x+2 D. f(x) =-3x+1

Zadanie 11. (0-1)

Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x) = (x — 13)* — 256. Jednym z miejsc
zerowych tej funkciji jest liczba (—3).

Drugim miejscem zerowym funkcji f jest liczba

A. (—29) B. (—23) s ) D. 29

Informacja do zadan 12.-13.

W uktadzie wspotrzednych (x,y) narysowano wykres funkcji y = f(x) (zobacz rysunek).

Zadanie 12. (0-1)
Funkcja f jestrosngca w przedziale
A. (—54) B. (5,7) C. (1,5) D. (—1,5)
Zadanie 13. (0-1)
Funkcja g jest okreslona za pomoca funkcji f nastepujaco: g(x) = f(—x) dla kazdego
x €(—7,-5)U (—4,4) U (5,7). Najednym z rysunkdw A-D przedstawiono, w uktadzie
wspotrzednych (x,y), wykres funkcji vy = g(x).
Wykres funkcji y = g(x) przedstawiono na rysunku

A. 4 B.

3 5 6 7 x -7-6-5—-44
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Zadanie 14. (0-1)

Funkcja kwadratowa f, okreslona wzorem f(x) = —(x — 1)(x — 5), przyjmuje wartos¢
A. namniejszg rowng 3.

B. namniejszg rowng 4.
C. najwiekszg rowng 3.

D. najwiekszg rowng 4.

Zadanie 15. (0-1)

Ciag (a,) jest okreslony wzorem a,, = (—1)" - ngr—l dla kazdej liczby naturalnej n > 1.

Trzeci wyraz tego ciggu jest rowny
A. 2 B. (—2) C. 3 D. (—1)
Zadanie 16. (0-1)

Czterowyrazowy cigg (—2, 1, x, y) jest geometryczny. Suma wszystkich wyrazow tego
ciggu Jest rowna

5 1 15
A (-3) 8 (~4) C. (-3) 0. (- %)
Zadanie 17. (0-1)
Koto ma promien rowny 3. Obwdd wycinka tego kota o kacie srodkowym 30° jest rowny

3 1 3 1
A. ZT( B. ETL’ C. ZT(‘|‘6 D. ET(‘|‘6
Zadanie 18. (0-1)
Kat a jestostryi cosa = @ . Sinus kata a jest rowny
24 5 %5 V6
A. 79 B. = C. 79 D. =

Zadanie 19. (0-1)

W okregu O kat srodkowy [ oraz kgt wpisany a sg oparte na tym samym tuku. Kat

ma miare o 40° wiekszg od kata a. Miara kata [ jest rowna

A. 40° B. 80° C. 100° D. 120°
Zadanie 20. (0-1)

Pole trojkata rownobocznego o wysokosci 3 jest rowne

A. ¥ B. % C. 3V3 D. 613

Zadanie 21. (0-1)
Kazdy z katow wewnetrznych dziesieciokata foremnego ma miare
A. 120° B. 135° C. 144° D. 150°




Zadanie 22. (0-1)

Obwadd trojkata prostokatnego ABC jestrowny L. Na boku CB tego trojkata obrano
punkt E, a naboku AB obrano punkt D tak,ze DE || AC oraz |AD|: |DB|=3:4

(zobacz rysunek). e
Obwod tréjkata BED jest rowny
E
3 3
A. ZL B. 7L
4 1
Zadanie 23. (0-1)
W uktadzie wspotrzednych (x,y) dane sgprosta k o rownaniu y = %x —% oraz

ounkt P = (12, —1).

Prosta przechodzgca przez punkt P 1 roéwnolegta do prostej k ma rownanie
3 3

A.y=—1x+8 B.yzzx—lo
C.y=%x—17 D.y=—%x+15

Zadanie 24. (0-1)

W uktadzie wspoétrzednych (x,y) punkt A = (—1, —4) jest wierzchotkiem
rownolegtoboku ABCD. Punkt S = (2,2) jest sSrodkiem symetrii tego rownolegtoboku.
Dtugosc przekatnej AC rownolegtoboku ABCD jest rowna

A. V5 B. 245 C. 35 D. 6v5

Informacja do zadan 25.-26.
Kazda krawedz graniastostupa prawidtowego szesciokgtnego ma dtugosc rowng 6.

Zadanie 25. (0-1)
Pole powierzchni catkowitej tego graniastostupa jest rowne

A. 216 + 18V3 B. 216 + 54+/3

C. 216 + 216+/3 D. 216 + 1083

Zadanie 26. (0-1)

Cosinus kata nachylenia dtuzszej przekatnej tego graniastostupa do ptaszczyzny podstawy
graniastostupa jest rowny

1 2 1 V3
Al =Y Bl — | — DI v T
2 J5 - /5 2

Zadanie 27. (0-1)
W ostrostupie prawidtowym czworokatnym stosunek pola powierzchni bocznej do pola

podstawy jest rowny 12. Wynika stad, ze w tym ostrostupie stosunek wysokosci sciany
bocznej do krawedzi podstawy jest rowny

A. 24 B. 3 C. 6 D. 4




Zadanie 28. (0-1)
Na diagramie przedstawiono rozktad wynagrodzenia brutto wszystkich stu pracownikow
pewne| firmy za styczen 2023 roku.

4.0 36
iczba 52
racownikow 30
’ 25
2D
Srednia wynagrodzenia brutto wszystkich 20 18
pracownikow tej firmy za styczen 2023 roku 15 10
jest rowna
10 .
A. 5690 z B. 5280 zi 5 2 z
0 . I

C. 6257 z D. 5900 z
4800 5100 5500 5900 6400 7500 8600

wynagrodzenie brutto za styczen 2023 (w zt)

Zadanie 29. (0-1)
Wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktorych zapisie dziesietnym cyfry sie

nie powtarzaja, jest A. 9-10-10-10-10 B. 9-9-9.9

C. 10-9-8-7 D. 9-9.8.7
Zadanie 30. (0-2)
Rozwigz nierownosc 5—x2>3x+1
Zadanie 31. (0-2)
Ciag (3x% + 5x,x%,20 — x*) jest arytmetyczny. Oblicz x.
Zadanie 32. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywiste] dodatnie] x 1 dla kazdej liczby rzeczywistej
dodatniej y takiej, ze x > 2y, prawdziwa jest nierownosc

x? + 3xy — 10y% > 0

Zadanie 33. (0-2)
Dany jest trapez rownoramienny ABCD, w ktorym podstawa CD ma diugosc 6, ramie AD

ma dtugosc 4, akaty BAD oraz ABC majg miare 60° (zobacz rysunek).
D 6 C

4

Oblicz pole tego trapezu. A A A B

Zadanie 34. (0-2)
Rozwigz rownanie 2x—3 1

3Xx —2 2%
Zadanie 35. (0-2)
Ze zbioru pieciu liczb {1, 2, 3,4,5} losujemy bez zwracania kolejno dwa razy po jednej
liczbie.
Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajacego na tym, ze obie wylosowane liczby
sg nieparzyste.

Zadanie 36. (0-5)

22 21 | L
Punkty A = (?,—?), B = (6,7) oraz C = (=9,2) s3 wierzchotkami tréjkata ABC.
Symetralna boku AB tego trojkata przecina bok BC w punkcie D.

Oblicz wspotrzedne punktu D.



